

transform!

ευρωπαϊκό δίκτυο εναλλακτικού προβληματισμού και πολιτικού διαλόγου

ενημερωτικό δελτίο 052010

Από το Δεκέμβρη του 2009 το ενημερωτικό δελτίο του **transform! europe** εκδίδεται μια φορά το μήνα. Το δελτίο περιέχει πληροφορίες για τις δραστηριότητες του δικτύου μας, των μελών του και των μελών-παρατηρητών του καθώς επίσης και για σημαντικές πρωτοβουλίες των κοινωνικών κινημάτων στα οποία συμμετέχουμε.

Περιεχόμενα

Αναφορές	2
Διεθνές Συμβούλιο του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ στην πόλη του Μεξικού	2
Ομάδα εργασίας του <i>transform!</i> στις Βρυξέλλες: ο δημόσιος διάλογος για την Ελλάδα	3
Δίκτυο «Enlazando Alternativas»/ Σύνοδος «Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές», Μαδρίτη	4
Ανακοινώσεις	6
Στρατηγικές προοπτικές της Αριστεράς στην Ευρώπη (II), Φλωρεντία	6
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ 2010, Κωνσταντινούπολη	7
Θερινό Πανεπιστήμιο του Κόμματος Ευρωπαϊκής Αριστεράς 2010	7
Χρήσιμες Πληροφορίες	9
Το 6ο τεύχος του περιοδικού <i>transform!</i>	9
Συλλογή κειμένων από το Διεθνές Συνέδριο για την Παγκόσμια Ημέρα των Γυναικών στην Κοπεγχάγη	9
Παρεμβάσεις στο σεμινάριο της Βιέννης για την κρίση	10
Έντυπες εκδόσεις του Υπομνήματος των Ευρωπαίων Οικονομολόγων 2009/2010	10
Μελέτη για τις επιπτώσεις της κρίσης στα ιδιωτικά συνταξιοδοτικά ταμεία	11

Έκδοση του δελτίου στα ελληνικά: Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς

Μετάφραση: Σταύρος Παναγιωτίδης, Νίκος Σβέρκος

Επιμέλεια: Έλενα Παπαδοπούλου

Συνάντηση στην πόλη του Μεξικό, 5-9 Μαΐου 2010.

Προς το επόμενο Παγκόσμιο Κοινωνικό Φόρουμ

του Βάητερ Μπάγερ

Από τις 5 ως τις 9 Μαΐου, το Διεθνές Συμβούλιο του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ (ΠΚΦ) συνήλθε στην πόλη του Μεξικού προκειμένου να προετοιμάσει τη διοργάνωση του επόμενου Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ το Φεβρουάριο του 2011, στο Ντακάρ της Σενεγάλης.

Στη αρχή της συνάντησης αξιολογήθηκαν οι πρωτοβουλίες που πάρθηκαν μέσα στο 2010. Παρουσιάστηκε μία μεγάλη λίστα γεγονότων: το σεμινάριο για τη συμπλήρωση 10 χρόνων από το 1ο ΠΚΦ στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ της ευρύτερης περιοχής του Πόρτο Αλέγκρε, το Κοινωνικό Φόρουμ στο Μαγκρέπ και στο Μαχρέκ του Μαρόκο, το Κοινωνικό Φόρουμ για την Εκπαίδευση στην Παλαιστίνη, το Παναμαζονιακό Κοινωνικό Φόρουμ στο Μπελέμ, το Παναμερικανικό Κοινωνικό Φόρουμ στον Παναμά, το Θεματικό Παγκόσμιο Κοινωνικό Φόρουμ στην πόλη του Μεξικού καθώς και το επικείμενο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ στη Κωνσταντινούπολη και το Κοινωνικό Φόρουμ των ΗΠΑ, είναι ορισμένα μόνο από τα πιο σημαντικά γεγονότα. Το πλήρες πρόγραμμα είναι εντυπωσιακό και χαρακτηριστικό της αλλαγής που υφίσταται ο χαρακτήρας των κοινωνικών φόρουμ. Με πρωτοβουλία μιας μικρής ομάδας διανοούμενων και ακτιβιστών, το ΠΚΦ ξεκίνησε ως αντίπαλο δέος στο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ του Νταβός, πριν από δέκα χρόνια.

Σήμερα, δραστηριοποιούνται σ'

αυτό δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι. Το Παγκόσμιο Κοινωνικό Φόρουμ εξελίχθηκε από ένα μεγάλο μοναδικό γεγονός σε μια παγκόσμια διαδικασία με αναρίθμητους «σταθμούς» σε όλες τις ηπείρους. Γι' αυτό το λόγο, δημιουργήθηκε μια σειρά από υποστηρικτικούς μηχανισμούς και υποδομές (ειδικό αποκεντρωμένο δίκτυο πληροφόρησης, ιστοσελίδες, υπηρεσία ειδήσεων σε τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς, εικονικό κέντρο τύπου και ενημερωτικό δελτίο).

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΠΚΦ στο: http://www.forumsocialmundial.org.br/index.php?cd_language=2&id_menu.

Όπως αναφέρθηκε, οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην προετοιμασία του περιεχομένου και των πρακτικών ζητημάτων της διοργάνωσης του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ στο Ντακάρ (6-11 Φεβρουαρίου 2011).

Σύμφωνα με τον μέχρι τώρα προγραμματισμό της αφρικανικής οργανωτικής επιτροπής, το πρόγραμμα του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ θα έχει ως εξής:

- Μέρα 1η: Μέρα της Αφρικής και της αφρικανικής διασποράς (συνδιοργάνωση με το Διεθνές Συμβούλιο).
- Μέρα 2η: Δραστηριότητες οργανωμένες από τους συμμετέχοντες.
- Μέρα 3η: Αυτο-οργανωμένες δραστηριότητες με στόχο τη διατύπωση στρατηγικών στόχων.
- Μέρα 4η: Συμπεράσματα και εκδηλώσεις λήξης.

λώσεις λήξης.

Κατά την εκτίμηση της οργανωτικής επιτροπής, το πλαίσιο του Κοινωνικού Φόρουμ θα διαμορφωθεί στη βάση των παρακάτω θεματικών:

- Καπιταλιστική κρίση, κρίση του πολιτισμού και εναλλακτικές προοπτικές
- Αφρικανική ήπειρος: αγώνες και πολιτισμοί. Η αφρικανική διασπορά και η μετανάστευση.
- Η οικοδόμηση ενός νέου διεθνισμού, οι συνεργασίες Νότου-Νότου, ο ρόλος των γυναικών, τα δικαιώματα των ζωντανών πλασμάτων και της γης.

● Οι προοπτικές του Παγκόσμιου Φόρουμ ως μέσο για μια νέα αγωνιστική πολιτική κουλτούρα.

Στη βάση της συζήτησης που πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Συμβούλιο, οι προσωρινοί άξονες πάνω στους οποίους θα κινηθεί το Κοινωνικό Φόρουμ θα αποφασιστούν σε σεμινάριο που θα γίνει μέσα στο καλοκαίρι. Η συζήτηση θα συνοψισθεί στην επόμενη συνάντηση του Διεθνούς Συμβουλίου στο Ντακάρ τον προσεχή Οκτώβριο.

Τέλος, το Διεθνές Συμβούλιο ανέθεσε το συντονισμό της δουλειάς των επιτροπών και τις δημόσιες σχέσεις μίας νέας ομάδας δικτύωσης, αποτελούμενης από 13 άτομα (για τα μέλη της ομάδας δικτύωσης δείτε την ιστοσελίδα του ΠΚΦ).

Τα μέλη του Διεθνούς Συμβουλίου υπέγραψαν την ακόλουθη δήλωση αλληλεγγύης προς τους κατοίκους της Ελλάδας:

Δήλωση των μελών του Διεθνούς Συμβουλίου του ΠΚΦ, «Αθήνα-εγγύη στους Έλληνες εναντίον των χρηματαγορών»

Εδώ και μήνες, οι χρηματαγορές έχουν βάλει την Ελλάδα στο στόχαστρο. Προκειμένου να «καθησυχά-

σουν τις αγορές» και να «αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη» τους, η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΔΝΤ

επέβαλαν μια δραστική «θεραπεία» λιτότητας στον ελληνικό λαό. Η ηλικία συνταξιοδότησης θα πάει στα

67 χρόνια και οι συντάξεις θα παγώσουν. Οι δημόσιες δαπάνες θα μειωθούν κατά 15% και οι απολύσεις στον ιδιωτικό τομέα θα διευκολυνθούν. Ο φόρος προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) θα αυξηθεί από το 19% στο 21%, ενώ σχεδιάζονται και άλλα παρόμοια μέτρα. Αυτό το σχέδιο λιτότητας θα βυθίσει την ελληνική οικονομία σε ύφεση και θα οδηγήσει σε κοινωνική καταστροφή.

Γνωρίζουμε, εκ πείρας, ότι η κρίση της Ελλάδας αποτελεί ένα ακόμα παράδειγμα της χρηματοοικονομικής «θύελλας» που εδώ και δεκαετίες έχει σαρώσει χώρες σε όλο τον κόσμο και έχει αυξήσει το χρέος τους -ιδίως στο Νότιο ημισφαίριο- συμπεριλαμβανομένων των κρίσεων της δεκαετίας του '80 (της μεξικάνικης, ασιατικής και ρωσικής οικονομικής κρίσης στα τέλη της δεκαετίας του '90 και της κρίσης της Αργεντινής του 2001-2002). Οι κρίσεις αυτές οδήγησαν σε μόνιμο χρέος πολλές χώρες στην Αφρική και τη Λατινική Αμερική. Τα γεγονότα αυτά δεν είναι μεμονωμένα, αλλά συνιστούν αποτέλεσμα της δράσης των ανεξέλεγκτων και άπληστων χρηματαγορών.

Μετά την Ισλανδία και την Ελλάδα, οι αγορές έχουν στρέψει την προσοχή τους και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες: η Πορτογαλία και η

Ισπανία βρίσκονται ήδη στο στόχαστρο. Η Ιρλανδία και η Γαλλία απειλούνται επίσης. Για την ακρίβεια, τα οικονομικά δώρα για τη διάσωση των τραπεζών, τα «σχέδια αντιμετώπισης της κρίσης» και οι περικοπές φόρων για τους πλούσιους έχουν δημιουργήσει τεράστια ελλείμματα στους προϋπολογισμούς πολλών χωρών. Οι κυβερνήσεις έσωσαν τράπεζες από τη χρεοκοπία, χωρίς να ζητήσουν κάποιο αντάλλαγμα. Τώρα, οι ίδιες αυτές τράπεζες, εκμεταλευόμενες εν λευκώ τις δικές τους κακές αξιολογήσεις, πιέζουν τις χώρες. Επιστρέφουν, δηλαδή, για να κερδοσκοπήσουν ακόμα μια φορά σε βάρος των λαών.

Η πρόκληση είναι απλή: Ποιος θα πληρώσει το λογαριασμό; Ποιος θα πληρώσει τη διάσωση των τραπεζών; Ποιος θα πληρώσει τα δημόσια ελλείμματα; Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ανακοινώσει ένα «σχέδιο σωτηρίας της Ελλάδας» αλλά τα δάνεια θα ευνοήσουν μόνο τους κερδοσκόπους, όχι τον ελληνικό λαό. Επιπλέον, αυτά τα δάνεια δεν αποτελούν μακροπρόθεσμη λύση.

Τα κοινωνικά δικαιώματα βρίσκονται σε κίνδυνο παντού. Αν οι λαοί δεν αντιδράσουν έντονα και άμεσα, σύντομα θα στραφούν ο ένας εναντίον του άλλου, όπως συμβαίνει ήδη

με τη στάση των Γερμανών έναντι των Ελλήνων, που εμφανίζονται ως «κλέφτες» και «ανεύθουνοι». Κανείς δεν ξέρει που θα τελειώσει αυτό. Προκειμένου να σταματήσει ο φαύλος κύκλος της ύφεσης, πρέπει να κινητοποιηθούμε και να υποστηρίξουμε τους Έλληνες. Στις 5 Μαΐου 2010, ελληνικά συνδικάτα και κινήματα διοργάνωσαν γενική απεργία ζητώντας αλληλεγγύη από διεθνή κοινωνικά κινήματα, δίκτυα και οργανώσεις.

Εμείς, μέλη κινήσεων και οργανώσεων που μετέχουν στο Διεθνές Συμβούλιο του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ, που βρισκόμαστε στο Μεξικό εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον ελληνικό λαό και τα ευρωπαϊκά κινήματα και υποστηρίζουμε τα αιτήματά τους για ισχυρά μέτρα ενάντια στην κερδοσκοπία και την κατάρτιση ενός πραγματικού σχεδίου οικονομικής αλληλεγγύης, που να ευνοεί τον ελληνικό λαό και όχι τις χρηματαγορές και τους κερδοσκόπους. Η κρίση στην Ελλάδα ενισχύει την αποφασιστικότητά μας να αντιταχθούμε στις νεοφιλελεύθερες οικονομικές πολιτικές και να επανεπιβεβαιώσουμε ότι οι άνθρωποι είναι πάνω από τις αγορές, σε Βορρά και Νότο.

Ποιο είναι το μέλλον των χωρών PIGS;

Η περίπτωση της Ελλάδας, η αντίδραση της ΕΕ και οι εναλλακτικές προοπτικές

του Ζιγκφρίντο Ραμίρεζ

Εν μέσω της ελληνικής κρίσης, η ομάδα εργασίας του transform! στις Βρυξέλλες διοργάνωσε τη δεύτερη φετινή συνάντησή της, μετά την επιτυχημένη πρώτη της εκδήλωση στις 7 Απριλίου 2010. Όπως και τότε, στην εκδήλωση παραυρέθηκαν πολλοί ακτιβιστές, ακαδημαϊκοί, πολιτικοί και δημόσιοι υπάλληλοι που πλήττονται ευθέως από τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περίπου

40 άτομα συμμετείχαν σε μια έντονη, 3-ωρη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Γκαρθία Λόρκα. Το transform! Βρυξελλών επιβεβαίωσε το ρόλο του ως χώρος διεθνούς διαλόγου στο κέντρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λόγω της επικαιρότητας του ελληνικού ζητήματος, καταφέραμε να έχουμε μαζί μας τους ευρωβουλευτές Νίκο Χουντή και Λιμ Χοάνγκ Νγκοκ -αμφότεροι μέλη

των επιτροπών του ευρωκοινοβουλίου για την κρίση και την οικονομική και νομισματική πολιτική- καθώς και τον Κλάους Ντρέγκερ, συντονιστή σε θέματα απασχόλησης και κοινωνικών υποθέσεων της κοινοβουλευτικής ομάδας της Ενωμένης Ευρωπαϊκής Αριστεράς (GUE/NGL). Στη συζήτηση συμμετείχαν επίσης, η Ελιζαμπέτ Γκοτιέ από το Espaces Marx και ο Χάρης Γολέμης

από το Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς, οι οποίοι παρουσίασαν τις απόψεις τους για την κρίση, που περιέχονται σε άρθρα του βου τεύχους του περιοδικού *transform!*

Μετά τις παρουσιάσεις των πέντε ομιλητών η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από το αν είναι ρεαλιστικό να περιμένει κανείς μια αναδιαμόρφωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη βάση της νομισματικής ενοποίησης ή αν είναι καλύτερο για την Αριστερά να υποστηρίξει ένα σενάριο εξόδου από το ευρώ, όσων χωρών έχουν παγιδευτεί σε αυτόν τον φαύλο κύκλο. Δύο διαφορετικές θέσεις υποστηρίχθηκαν για την αντιμετώπιση του συγκεκριμένου ζητήματος. Για κάποιους, η διατήρηση του ευρώ για τις πλουσιότερες χώρες και μόνο, δεν αποτελεί προοδευτική διέξοδο από την κρίση. Αν οι νεοφιλελεύθεροι επιθυμούν την Ελλάδα, την Πορτογαλία ή την Ισπανία εκτός του ευρώ θα χρειαστεί να τις εκτοπίσουν, θα ήταν όμως ανόητο η Αριστερά να κάνει η ίδια αυτή τη δουλειά για λογαριασμό

τους, αφού η έξοδος τους θα δυσκολέψει ακόμα περισσότερο την πρόσβασή τους σε διεθνή δάνεια, κάνοντας αδύνατη την υπέρβαση της κρίσης. Η εναλλακτική λύση της μη πληρωμής των χρεών εντάσσεται στην αδιέξοδη στρατηγική του «σοσιαλισμού σε μία χώρα». Αν η Ελλάδα βγει από το ευρώ, η επίλυση της ελληνικής κρίσης θα είναι πρόβλημα του ελληνικού λαού και όχι των άλλων λαών της Ευρώπης. Η κρίση αποτελεί μια ευκαιρία να επεκταθεί η ελληνική αντίσταση ενάντια στο νεοφιλελευθερισμό και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, σε μια περίοδο ιστορικού μετασχηματισμού της Ευρώπης.

Η αντίθετη άποψη υποστηρίζει πως ο ομοσπονδιακός δρόμος για το μέλλον της Ευρώπης ηττήθηκε στο Μάαστριχτ, όπου η ευρωπαϊκή συνεργασία εξαντλήθηκε στη νομισματική ενοποίηση και όχι στην κοινή οικονομική πολιτική. Τότε, κάποιες δυνάμεις της Αριστεράς ήλπιζαν, επί ματαίω, πως το ευρώ θα έφερνε την

οικονομική και κοινωνική ενοποίηση. Σήμερα, δεν απαιτείται μόνο οικονομική, αλλά και πολιτική συνεργασία, που θα βασίζεται στην αλλαγή των πολιτικών συσχετισμών δυνάμεων. Ο μόνος βιώσιμος δρόμος για την Αριστερά είναι να δώσει μία ολοκληρωμένη απάντηση στο θέμα της ευρωπαϊκής συνεργασίας, με τη διαφοροποίησή της από τη λύση της περαιτέρω ενοποίησης και την εγκατάλειψη του ευρώ που οδηγεί τους ευρωπαϊκούς λαούς σε μία νέα νεοφιλελεύθερη φάση. Όπως έγινε φανερό, η ελληνική περίπτωση ανοίγει βασικά ερωτήματα αναφορικά με τη σχέση της ευρωπαϊκής Αριστεράς με την συνολική διαδικασία της ευρωπαϊκής συνεργασίας. Ένας από τους βασικούς στόχους αυτών των συζητήσεων είναι να διευκολύνει το *transform! europe* να καταγράψει όλες τις απόψεις υπέρ και κατά των διαφόρων πολιτικών εναλλακτικών λύσεων.

Το *transform! europe* στη σύνοδο του δικτύου

Enlazando Alternativas **«Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές»** **(Linking Alternatives)**

Μαδρίτη, 14-18 Μαΐου 2010

του Ομπέ Αμαίν

Το 2004, το *transform! europe*, σε συνεργασία με κοινωνικά κινήματα και πολιτικές οργανώσεις συμμετείχε στην πρώτη σύνοδο «Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές», που πραγματοποιούνταν την ώρα που οι επικεφαλής των κρατών και των κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Λατινικής Αμερικής συναντιούνταν για να συζητήσουν το μέλλον των σχέσεων των δύο ηπείρων.

Ταυτόχρονα, το ευρω-λατινοαμερικάνικο δίκτυο των δύο χωρών επε-

κτεινόταν, παράγοντας αναλύσεις και εναλλακτικές προτάσεις. Η δεύτερη σύνοδος «Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές» πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη το 2006, προσελκύοντας εκατοντάδες συμμετέχοντες ενώ η τρίτη σύνοδος οργανώθηκε το 2008 στη Λίμα του Περού, παράλληλα με την επίσημη Σύνοδο Κορυφής και προσέλκυσε πάνω από 15.000 συμμετέχοντες.

Κατά τη διάρκεια αυτής της «Συνόδου των λαών», τα κοινωνικά

κινήματα και οι πολιτικές δυνάμεις που συμμετείχαν συζητήσαν για θέματα όπως το ελεύθερο εμπόριο, ο σεβασμός των κοινωνικών, οικονομικών και πολιτισμικών δικαιωμάτων των ανθρώπων, ο αγώνας για το σεβασμό προς το περιβάλλον και τη βιοποικιλότητα, η πρόσβαση στη γη και τα δικαιώματα των ιθαγενών. Ένα μόνιμο λαϊκό δικαστήριο ακούει τις καταθέσεις των θυμάτων διάφορων τύπων παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που διαπράττονται από

πολυεθνικές εταιρίες και στοιχειοθετεί συστάσεις.

Η σύνοδος «Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές» έχει σκοπό να παρέχει στους πολίτες της Λατινικής Αμερικής και της Ευρώπης πληροφορίες που θα τους επιτρέψουν να καταλάβουν τους εγγενείς μηχανισμούς πίσω από την οικοδόμηση της παγκοσμιοποίησης. Προσπαθεί με αυτό τον τρόπο να καταδείξει τη δυνατότητα μιας σύνδεσης των λαών, θεμελιωδώς διαφορετικής από αυτήν

που προτείνεται από την ΕΕ στην Λατινική Αμερική. Αποτελεί ένα κάλεσμα για την συμμετοχή των πολιτών, ενάντια στις σχέσεις ανταγωνισμού μεταξύ των λαών, και την αντιμετώπιση της Λατινικής Αμερικής ως μιας απλής πηγής φυσικών πόρων, ενέργειας και φτηνής εργασίας.

Για τέταρτη φορά, το διηπειρωτικό δίκτυο Enlazando Alternativas διοργάνωσε τη σύνοδο «Συνδέοντας τις εναλλακτικές προοπτικές» στη Μα-

δρίτη (14-18 Μαΐου), η οποία πραγματοποιήθηκε ταυτόχρονα με την επίσημη Σύνοδο Κορυφής. Το *transform! europe* ήταν εκεί, σε μια προσπάθεια να στηρίξει και να συμμετάσχει σ' αυτό το κίνημα πολιτών. Σε συνεργασία με διάφορες οργανώσεις διοργάνωσε τα ακόλουθα εργαστήρια και σεμινάρια με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή:

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Ευρωπαϊκή Ένωση Λατινική Αμερική και Καραϊβική: Ελεύθερο εμπόριο και εξάρτηση.

Διοργάνωση: Alianza Social Continental / Δίκτυο «Από το Σιάτλ στις Βρυξέλλες» / RC-Ευρωπαϊκή Αριστερά / TNI / WEED / War on Want / Οικολόγοι εν δράσει / CSATUCA / *transform! europe* / RedCentroamericana de Monitoreo del DRCAFTA / ATTAC Γαλλίας / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

ΕΚΤ και Τράπεζα του Νότου Μεταρρύθμιση των τραπεζών. Αναδιαμόρφωση της διεθνούς και τοπικής χρηματοοικονομικής αρχιτεκτονικής. Προς μία εναλλακτική προοπτική απέναντι στο χρηματοοικονομικό σύστημα.

Διοργάνωση: *transform! europe* / Ευρωπαϊκό Δίκτυο ATTAC.

Οι στρατηγικές της Αριστεράς στη Λατινική Αμερική. Πώς να αντιλαμβάνομαστε τους αγώνες και την ιστορική τους εξέλιξη. Η επικαιρότητα του μαρξισμού στην Ευρώπη και τη Λατινική Αμερική.

Διοργάνωση: Ένωση Νέων Κομ-

μουνιστών Ισπανίας, *transform! europe* / Μνήμη των Αγώνων/ Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Ευρωπαϊκά «Προόστια»: Οι οδηγίες της ΕΕ, οι εθνικές νομοθεσίες που ποινικοποιούν τους μετανάστες. Από την Ευρώπη-φρούριο στην Ευρώπη της καταστολής.

Διοργάνωση: FAL (Γαλλία) / FERINE (Ισπανία) / Foro de Sao Paulo (Λατινική Αμερική) / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς (Ευρωπαϊκή Ένωση) / Κομμουνιστική Επανάδρυσση Ευρωπαϊκή Αριστερά (Ιταλία) / *transform! europe* / Alianza Social Continental / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Η αρπαγή της γης στη Λατινική Αμερική. Απειλείται η βιοποικιλότητα.

Διοργάνωση: *transform! europe* / Forschungs und Dokumentationszentrum Chile-Lateinamerika e.V. / Ecologistas en Accion / Amigos de la Tierra Internacional / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Η κρίση: αλλαγή μοντέλου, πολιτι-

κές απαντήσεις και εναλλακτικές προτάσεις.

Διοργάνωση: ATTAC Καταλονίας / *transform! europe* / France Amérique Latine / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Ευρωπαϊκή Ένωση και Λατινική Αμερική: Στρατιωτικοποίηση και πολιτικές ασφάλειας που απειλούν την παγκόσμια ειρήνη. Είναι ρεαλιστική μια πολιτική αποτροπής των επεμβάσεων; Μπορεί να υπάρξει αμυντικός στρατός σε μια καπιταλιστική κοινωνία;

Διοργάνωση: I / Asamblea contra la Globalizacion capitalista y la Guerra / Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς / Mouvement de la Paix / Μνήμη των Αγώνων.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το:

www.enlazandoalternativas.org/

Έννοιες, υποκείμενα και πεδία μετασχηματισμού

Φθωρεντία, 29-30 Μαΐου 2010

Διεθνές εργαστήριο του *transform! europe* σε συνεργασία με το *transform! Italia*.

Η πρόσφατη οικονομική κρίση κατέδειξε- μεταξύ άλλων- τη σοβαρή αδυναμία της ευρωπαϊκής σοσιαλδημοκρατίας, όπως και την ανικανότητα της ριζοσπαστικής Αριστεράς (με ορισμένες ενδιαφέρουσες εξαιρέσεις) να αυξήσει την επιρροή της στην κοινωνία.

Αυτή η εξέλιξη, επαναφέρει μια σειρά από κρίσιμα ερωτήματα: Ποιός είναι ο λόγος της σχετικής αποτυχίας (ή επιτυχίας) των κομμάτων της ριζοσπαστικής Αριστεράς σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, όχι μόνο στις εκλογές αλλά και σε ό,τι αφορά την παρουσία και την επίδραση τους στην κοινωνία; Τα άσχημα εκλογικά αποτελέσματα και η αδύναμη επιρροή κάποιων κομμάτων οφείλονται στις κακές πολιτικές τους, την οργανωτική δομή τους, την ηγεσία τους, τις εθνικές ιδιαιτερότητες κλπ, και συνεπώς το μόνο που έχουν να κάνουν είναι να διδαχθούν από τις εμπειρίες των σχετικώς επιτυχημένων ομολόγων τους;

Η, αντίθετα, η σχετική επιτυχία κάποιων κομμάτων είναι ένα «κυκλικό» φαινόμενο και στην πραγματικότητα η ευρωπαϊκή ριζοσπαστική Αριστερά αντιμετωπίζει συνολικά σοβαρές στρατηγικές δυσκολίες;

Το δεύτερο μέρος του προγράμματος *Στρατηγικές προοπτικές της ευρωπαϊκής ριζοσπαστικής Αριστεράς* έχει τίτλο:

«Επανεξετάζοντας τις έννοιες, τα

υποκείμενα και τα πεδία του μετασχηματισμού».

1. Η έννοια του μετασχηματισμού.

2. Κοινωνικοί και πολιτικοί πρωταγωνιστές στον αγώνα για το μετασχηματισμό, (παραδοσιακή εργατική τάξη, επισφαλώς εργαζόμενοι, άνεργοι, γυναίκες, νέοι, πολιτικά κόμματα, συνδικάτα, κοινωνικά κινήματα)».

Πρόγραμμα

1η Ενότητα

Η έννοια του «μετασχηματισμού» και ο αγώνας για μια νέα ηγεμονία. Μπορούμε να σκιαγραφήσουμε στοιχεία και δομές ενός νέου κοινωνικού συνασπισμού; Πως συνδέει ένας παρόμοιος συνασπισμός τις κοινωνικές, πολιτικές και πολιτισμικές διαστάσεις του ζητήματος; Τι σημαίνει «Η διάσταση του φύλου στην πολιτική»; Πως προσπαθεί ο καπιταλισμός να συντηρήσει την ηγεμονία του;

Βάλτερ Μπάγερ (Αυστρία)

2η Ενότητα

Το μέλλον της εργασίας: τι διακυβεύεται; Τάσεις στο πεδίο της παραγωγής, «συλλογική νόηση», αλλαγές στις κοινωνικές δομές. Ζητήματα εργασίας και επισφάλειας. Εργασία και παγκόσμια κρίση των μοντέλων συσσώρευσης και ρύθμισης. Παλιές και νέες διαμάχες. Προβλήματα πολιτικής υποκειμενικότητας. Πιθανοί συνασπισμοί.

Κλάους Ντέρε (Γερμανία)

Εντελτράουντ Χαναπί-Έγκερ (Αυστρία)

Σέρτζιο Μπελούτσι (Ιταλία)

Άλις Ματτόνι (Ιταλία)

3η Ενότητα

Η καπιταλιστική οικονομία και τα όρια του οικοσυστήματος. Για το κοινωνικό περιεχόμενο του οικολογικού ζητήματος. Μπορεί να διατυπωθεί ως ερώτημα στη βάση των παραγωγικών σχέσεων; Πώς συνδέεται με την έννοια του νέου μοντέλου ανάπτυξης; Πώς συνδέεται με την έννοια της ηγεμονίας;

Έλμαρ Αλταβέρ (Γερμανία)

4η Ενότητα

Μελέτες περιπτώσεων ανά χώρα (στη βάση δοσμένων ερωτήσεων) Η κατάσταση στην Ιταλία.

5η Ενότητα

Μετανάστευση και μετασχηματισμός Espaces Marx (Γαλλία)

6η Ενότητα

Κατανόηση της κρίσης: Ποια άποψη αναδεικνύουν οι έρευνες κοινής γνώμης.

Ρίχαρντ Ντέτγκε (Γερμανία)

Χριστόφορος Βερναρδάκης (Ελλάδα)

7η Ενότητα

Στρογγυλό τραπέζι: Αντιμέτωποι με την υπαρξιακή κρίση της Ευρώπης: πώς κατανοούμε την πάλη για τον μετασχηματισμό της ΕΕ σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο;

Ελιζαμπέτ Γκοτιέ (Γαλλία), **Χάρης Γολέμης** (Ελλάδα), **Κίνγκα Καλοκσάι** (Ουγγαρία), **Φράνκο Ρούσο** (Ιταλία)

Κωνσταντινούπολη, 1-4 Ιουλίου 2010

της Σαντάη Ντεθιάς

Το προσεχές Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη από την 1η μέχρι τις 4 Ιουλίου του 2010. Το *transform! europe* και οι οργανώσεις μέλη του, προτείνουν την πραγματοποίηση εννιά σεμιναρίων (για λεπτομέρειες δείτε παρακάτω). Στα τέλη Μαΐου, πραγματοποιήθηκε η τελευταία προπαρασκευαστική συνέλευση, κατά την οποία αποφασίστηκαν οι τελικοί τίτλοι των σεμιναρίων και οι συμμετέχοντες σε καθένα από αυτά.

Τα τρία βασικότερα θέματα που θα απασχολήσουν το φετινό Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ είναι τα εξής:

- Η κρίση και το μέλλον της Ευρώπης: ζητήματα που αποκάλυψε η «περίπτωση της Ελλάδας».
- Η σύνδεση των κοινωνικών θεμάτων με τα θέματα της οικολογίας μετά το COP15 της Κοπεγχάγης και την Σύνοδο Κορυφής των Λαών στην Βολιβία. Υπάρχει δίκαιη μετάβαση;
- Το μέλλον του Ευρωπαϊκού Κοινο-

νικού Φόρουμ και η μορφή που πρέπει να πάρει ώστε να παίξει ένα χρήσιμο ρόλο στη διαμόρφωση μιας προοδευτικής εναλλακτικής διεξόδου από την κρίση.

Οι προτάσεις του transform! για σεμινάρια

1. Ποιες πολιτικές προτάσεις υπάρχουν για τη διέξοδο από την κρίση; (Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς)
2. Ανάλυση της κρίσης της αυτοκινητοβιομηχανίας (Espaces Marx)
3. Η σύνδεση των κοινωνικών θεμάτων με τα θέματα της οικολογίας. Η περίπτωση της αυτοκινητοβιομηχανίας (*transform! europe*, Δίκτυο για την Εργασία και την Παγκοσμιοποίηση)
4. Η αριστερή προοπτική στο ζήτημα της οικολογίας (TAKSA, transform! Austria, Left Forum)
5. Οι πρόσφατοι φοιτητικοί αγώνες (Gençlik Muhalefeti, Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς)

6. Η Ευρωπαϊκή Ένωση μετά την Συνθήκη της Λισαβόνας: Το δημοκρατικό έλλειμμα και η οικοδόμηση μιας κοινωνικής Ευρώπης (σε συνεργασία με τη Χάρτα για μια Άλλη Ευρώπη)

7. Η αποτυχία της στρατηγικής της Λισαβόνας του 2010, η νέα ατζέντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 2020. Οικοδομώντας μια κοινωνική Ευρώπη (σε συνεργασία με τη Χάρτα για μια Άλλη Ευρώπη, Ίδρυμα Κοπέρνικος)

8. Ο καπιταλισμός αλλάζει όψη: Νέοι θεσμοί για τη ρύθμιση. Οι προτάσεις μας για μια νέα οικονομία (σε συνεργασία με τη Χάρτα για μια Άλλη Ευρώπη)

9. Η μεγάλη κρίση συσσώρευσης και ρύθμισης του χρηματοπιστωτικού καπιταλισμού. Η οικονομική δημοκρατία ως καθοριστικό στοιχείο μιας εναλλακτικής προοπτικής (Ίδρυμα Κοπέρνικος, Espaces Marx)

Κόμμα της Ευρωπαϊκής Αριστεράς και transform! europe

Θερινό Πανεπιστήμιο 2010

Μολδαβία, 14-18 Ιουλίου 2010

Το φετινό Θερινό Πανεπιστήμιο του Κόμματος της Ευρωπαϊκής Αριστεράς σε συνεργασία με το *transform! europe* θα πραγματοποιηθεί στην Μολδαβία από τις 14 μέχρι τις 18 Ιουλίου. Οι γλώσσες εργασίας θα είναι τα αγγλικά, τα ρώσικα και τα γαλλικά. Κάθε μέρα έχει το δικό της κεντρικό θέμα, ενώ θα υπάρχουν ολομέλειες με διάφορα θέματα και ομιλητές. Το πρόγραμμα καταρτίστηκε από το ΚΕΑ και το *transform! europe*.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Τετάρτη 14 Ιουλίου

Ημέρα αφίξεων και εγκατάστασης των συμμετεχόντων

20:30 Δείπνο καλωσορίσματος και γνωριμίας

Πέμπτη 15 Ιουλίου 2010

Κεντρικό θέμα: *Διεθνείς πολιτικές την εποχή της παγκόσμιας κρίσης. Είναι δυνατή μια αριστερή προοπτική;*

1η ΕΝΟΤΗΤΑ 9:00 - 13:00

9:00 - 9:30

Άνοιγμα από τον **Βλαντιμίρ Βορόβιν** (πρόεδρο του Κομμουνιστικού Κόμματος της Δημοκρατίας της Μολδαβίας)

Εκπρόσωπος του ΚΕΑ

Εκπρόσωπος του transform! europe
Παρεμβάσεις: Θεωρίες της Κρίσης.
9:30 - 10:15 **Ελιζαμπέτ Γκοτιέ**

(Γαλλία)

10:15 - 10:45 Συζήτηση

10:45 - 11:15 Διάλειμμα για καφέ

11:15 - 12:00 **Μαρκ Τκατσιούκ**

(Μολδαβία)

12:00 12:30 Συζήτηση
13:00 14:00 Διάλειμμα για φαγητό
2η ΕΝΟΤΗΤΑ 14:00 - 18:00
Παρεμβάσεις: Κρίση του Πολιτισμού
14:00 - 14:45 **Βάτσισλαβ Ινοζέμτσεφ** (Ρωσία)
14:45 - 15:30 ομιλητής από το πορτογαλικό Μπλόκο της Αριστεράς με θέμα: «Κρίση και Περιβάλλον»
15:30 - 16:00 Συζήτηση
16:00 - 16:30 Διάλειμμα για καφέ
16:30 - 17:15 **Λεονίντ Μάσιονζνικ (transform! moldova)**
17:15 - 17:45 Συζήτηση
18:00 - 21:00 Απογευματινό πρόγραμμα: Επίσκεψη στο μουσειακό συγκρότημα του "Orheiul Vechi" (ένα πραγματικό, ανοιχτό μουσείο με σπηλιές μοναστήρια και ερείπια τριών πόλεων που χρονολογούνται από διάφορες ιστορικές περιόδους).
21:00 Δείπνο

Παρασκευή 16 Ιουλίου 2010

Κεντρικό θέμα: Αριστερές μέθοδοι άσκησης πολιτικής. Από τη διαφορετικότητα εντός της Αριστεράς σε μια κοινή ατζέντα ή «Πώς ζουν οι λαοί της Ευρώπης»
1η ΕΝΟΤΗΤΑ 9:00 - 12:00
Παρεμβάσεις από προσκεκλημένους του Δικτύου Γυναικών του ΚΕΑ
Παρεμβάσεις από νεαρούς συμμετέχοντες στο Θερινό Πανεπιστημιοσύζητηση

12:00 - 14:00 Γεύμα
2η ΕΝΟΤΗΤΑ 14:00 - 16:00
Προσκεκλημένοι από το δίκτυο συνδικαλιστών του ΚΕΑ
Προσκεκλημένοι από την ομάδα εργασίας για την πολιτική για την ενέργεια και την κλιματική αλλαγή
16:00 - 18:00 Παρουσίαση του *transform! europe*
18:00 - 21:00 Απογευματινό πρόγραμμα: Επίσκεψη στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης του Ivancea, στα υπόγεια молδαβικά κελάρια και τις συλλογές κρασιών.
21:00 Δείπνο και συναυλία

Σάββατο 17 Ιουλίου 2010

Θέμα ημέρας: Η Αριστερά στην κυβέρνηση / Αριστερά και εξουσία, η Αριστερά και οι θεσμοί.
1η ΕΝΟΤΗΤΑ 10:00 - 13:30
Παρεμβάσεις για την ευρωπαϊκή εμπειρία του παρόντος και του παρελθόντος στο τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.
ΑΚΕΛ (Κύπρος)
Κοκκινο-Πράσινο κίνημα (Ισλανδία)
Κομμουνιστικό Κόμμα της Δημοκρατίας της Μολδαβίας (Μολδαβία)
DIE LINKE (Γερμανία)
Αριστερό Κόμμα (Νορβηγία)
Παρέμβαση από το Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς: Σκέψεις για τον κοινωνικό μετασχηματισμό στη σκέψη του Γκράμσι και του Πουλαντζά
Χριστόφορος Βερναρδάκης, Ινστι-

τούτο Νίκος Πουλαντζάς
13:30 - 15:30 Γεύμα
2η ΕΝΟΤΗΤΑ 15:30 - 18:00
Παρεμβάσεις για την Λατινική Αμερική
Μιχαήλ Ντελιάγκιν (Ρωσία) «Η αριστερά στην Ανατολική Ευρώπη και τις μετασοβιετικές δημοκρατίες»
18:00 - 21:00 Κλείσιμο του Θερινού Πανεπιστημίου
21:00 Δείπνο και επιστροφή στον χώρο διεξαγωγής

Κυριακή 18 Ιουλίου

Αναχώρηση των συμμετεχόντων
Οργανωτικές λεπτομέρειες
Άφιξη: Τετάρτη 14 Ιουλίου 2010 στο Διεθνές Αεροδρόμιο του Κισινάου ή στον σιδηροδρομικό σταθμό του Κισινάου
Κόστος: 100 € το άτομο (εξαιρουμένων των ταξιδιωτικών εξόδων)

Επικοινωνία

Κόμμα Ευρωπαϊκής Αριστεράς
Γραφείο Βρυξελλών, Γιώργος Καρατσιουμπάνης
30 Rue Parnasse, 1050 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Τηλ: +32 2 5022616, Fax: 5020173
www.european-left.org

«Χρήσιμες Πληροφορίες»

Νέα κυκλοφορία

Το 6ο τεύχος του περιοδικού του transform europe: «Πόρτο Αλέγκρε - Ο κόσμος δέκα χρόνια μετά»

Το περιοδικό *transform!* κυκλοφορεί δυο φορές το χρόνο. Το έκτος τεύχος περιλαμβάνει κείμενα που καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος θεμάτων που αφορούν την Αριστερά σήμερα. Με τα εισαγωγικά άρθρα της Τζούντιθ Μπάτλερ για τη «Σχέση ανάμεσα στην επισφάλεια και την κρατική εξουσία» και του Μόις Πόστον για την «Κριτική του καπιταλισμού» θέλουμε να συνεισφέρουμε στην καλλιέργεια μιας αριστερής κουλτούρας διαλόγου. Το κεντρικό θέμα του τεύχους είναι η 10η επέτειος του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ και η σημασία του.

Το 2010, η δουλειά του δικτύου *transform!* θα εστιαστεί σε δύο βασικά προγράμματα. Το πρώτο ασχολείται με την πολυδιάστατη κρίση του παγκόσμιου καπιταλιστικού συστήματος. Ήδη, στις αρχές του έτους πραγματοποιήθηκε σχετικό σεμινάριο στη Βιέννη, τα πρακτικά του οποίου είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα μας, «<http://www.transform-network.net>». Ένα από τα βασικά συμπεράσματα ήταν ότι η χρηματοπιστωτική κρίση που ξέσπασε το 2008 δεν έχει ακόμη ξεπεραστεί, αλλά αντίθετα έχει εισέλθει σε μια νέα φάση. Ο ισχυρισμός αυτός επιβεβαιώθηκε λίγους μήνες αργότερα, με την αποκάλυψη της κρίσης δημοσίου χρέους σε

μια σειρά από κράτη-μέλη της ΕΕ. Στο μεταξύ, οι συνέπειες της κρίσης για το ευρωπαϊκό οικοδόμημα στην παρούσα μορφή του γίνονται ολοένα και περισσότερο αντιληπτές από το ευρύ κοινό. Ο Χάρης Γολέμης και η Ελιζαμπέτ Γκοτιέ παρουσιάζουν τα συμπεράσματα της συζήτησης αυτής εκ μέρους του *transform!*. Το κομμάτι αυτό του περιοδικού συμπληρώνεται από τη συμβολή του Χανς Γιούργκεν Ούρμπαν για την αναγκαιότητα ενός στρατηγικού αναπροσανατολισμού των ευρωπαϊκών συνδικάτων.

Το δεύτερο μεγάλο πρόγραμμα του δικτύου μας ασχολείται με τις στρατηγικές προοπτικές της Αριστεράς στην Ευρώπη. Το πρώτο σεμινάριο του προγράμματος, τα πρακτικά του οποίου είναι επίσης διαθέσιμα στην ιστοσελίδα μας, πραγματοποιήθηκε την άνοιξη στη Μαγιόρκα της Ισπανίας. Στην παρούσα έκδοση περιλαμβάνεται η παρέμβαση της Μάρμπαρα Στάινερ για τα «Εκλογικά αποτελέσματα της Αριστεράς στην Ευρώπη».

Όπως πάντα, το περιοδικό περιλαμβάνονται ενημερωτικά άρθρα σχετικά με τα επόμενα βήματα της ανάπτυξης του δικτύου μας. Σ' αυτό το πλαίσιο αναφερόμαστε σε δύο κομβικά γεγονότα: το πρώτο αφορά τη δημιουργία της Ομάδας Εργασίας

των Βρυξελλών, στόχος της οποίας είναι να ενισχύσει την επικοινωνία του δικτύου με τη διεθνή κοινότητα των Βρυξελλών. Οι δύο πρώτες εκδηλώσεις που διοργάνωσε η Ομάδα Εργασίας (μία για το Ευρωπαϊκό Έτος Κατά της Φτώχειας και μία για την κρίση του χρέους στη Νότια Ευρώπη) στέφθηκαν με επιτυχία. Το δεύτερο, αφορά την παρουσία του δικτύου *transform!* στο Αριστερό Φόρουμ της Νέας Υόρκης, η ενημέρωση για το οποίο έχει συνταχθεί από τον Έρικ Κανεπά.

Βάλτερ Μπάγιερ
Συντονιστής Έκδοσης

Το 6ο τεύχος του περιοδικού -όπως και τα προηγούμενα- θα τα βρείτε σε μορφή pdf στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.transformnetwork.net/en/home/journaltransformeurope.html

Για να παραγγείλετε έντυπες εκδόσεις του περιοδικού του *transform!* επισκεφτείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση www.transformnetwork.net/en/home/journaltransformeurope/order-journal.html.

Το ελληνικό τεύχος θα κυκλοφορήσει εντός των προσεχών ημερών.

Σύντομα: Ειδική έκδοση του transform! europe

Συλλογή κειμένων από το Διεθνές Συνέδριο Γυναικών 2010 στην Κοπεγχάγη «Παγκόσμια Ημέρα Γυναικών 100 χρόνια αγώνων»

Με την ευκαιρία της 100ης επετείου του Διεθνούς Σοσιαλιστικού Συνεδρίου Γυναικών στην Κοπεγχάγη το 1910, όπου υιοθετήθηκε η ιδέα της Παγκόσμιας Ημέρας Γυναικών, η Επιτροπή Γυναικών της Κοκκινο-

Πράσινης Συμμαχίας της Δανίας οργάνωσε, στην ίδια πόλη, στις 6 - 7 Μαρτίου, ανάλογο συνέδριο.

Στις αρχές Ιουνίου 2010, θα κυκλοφορήσει ειδική έκδοση του *transform!* που θα περιέχει τις ομιλίες

που έγιναν σ' αυτό το συνέδριο.

Τα θέματα που θα περιλαμβάνει αυτή η έκδοση είναι:

- Τα γυναικεία δικαιώματα και οι αγώνες για ψήφο, πολιτική συμμετοχή, δημοκρατία και αντιπαράθεση

στον καπιταλισμό.

- Ιστορική και θεωρητική επισκόπηση του σοσιαλισμού και του φεμινισμού
- Οι επιπτώσεις του νεοφιλελευθερισμού στις γυναίκες, στην Ευρώπη και αλλού
- Σύγχρονη σκλαβιά και ανθρώπινη

σωματεμπορία και η πάλη εναντίον τους, με επίκεντρο την Δανία

- Η ζωή των γυναικών σε περιοχές πολεμικών συρράξεων: Οι γυναίκες στο Ιράκ
- Η πολιτική για τις γυναίκες στην Ισλανδία και οι αγώνες εν καιρώ κρίσης

Για να παραγγείλετε τη συγκεκριμένη έκδοση μπορείτε να απευθυνθείτε στο *transform! europe* (e-mail: office@transform-network.net).

Παρεμβάσεις από το πρόγραμμα «Η κρίση στην Ευρώπη»

Ορισμένες εισηγήσεις που έγιναν στο σεμινάριο «Η κρίση στην Ευρώπη: τα οικονομικά της ύφεσης κοινωνική κρίση κρατική πολιτική εναλλακτικές λύσεις» (Βιέννη, 15-16 Ιανουαρίου 2010) υπάρχουν στην ιστοσελίδα του *transform!*:

<http://www.transformnetwork.net/en/home/projects/displayprojects/article//The-Crisis-in-Europe-Depression-economics-social-crisisstate-policy-alternatives.html>

Συγκεκριμένα στην ιστοσελίδα υπάρχουν:

- Βίντεο με ομιλίες παρουσιάσεων και συζητήσεων
- Παρουσιάσεις powerpoint του Γιοαχίμ Μπίσοφ και της Μαρίας Καραμεσίνη
- Οι παρεμβάσεις των Μπομπ Τζέσοπ (Βρετανία), Μαρίας Καραμεσίνη (Ελλάδα), Στεφάν Μπουκέν (Γαλλία/Βέλγιο), Τέπο Εσκέλινεν (Φινλανδία) και Γίρι Μάλεκ (Τσεχία) είναι διαθέσιμες στα αγγλικά.

Από τα τέλη Φεβρουαρίου, η πλήρης αναφορά στο σεμινάριο είναι διαθέσιμη στα αγγλικά και συνοδεύ-

εται από τα κείμενα που κατέθεσαν οι Ελιζαμπέτ Γκοτιέ (Γαλλία), Μιγκέλ Πόρτας (Πορτογαλία) και Γιοαχίμ Μπίσοφ (Γερμανία)

- Τα κείμενα στα γαλλικά υπάρχουν στην εξής διεύθυνση: <http://www.espacesmarx.net/spip.php?article537>
- Άρθρο του Ζαν Πολ Πιερό στην εφημερίδα "L'Humanite"
- Κείμενα συμβολής από τους Γιοαχίμ Μπίσοφ, Ελιζαμπέτ Γκοτιέ, Μαρία Καραμεσίνη, Μπομπ Τζέσοπ, Λουτς Μπρανγκς και Μιγκέλ Πόρτας.

Έντυπες εκδόσεις του Υπομνήματος των Ευρωπαίων Οικονομολόγων 2009/2010 στα αγγλικά, γερμανικά, γαλλικά και ελληνικά

Οι έντυπες εκδόσεις του Υπομνήματος των Ευρωπαίων Οικονομολόγων 2009/2010 με τίτλο «Η Ευρώπη σε κρίση: Κριτική της αποτυχίας της ΕΕ και προτάσεις για μια δημοκρατική εναλλακτική προοπτική» είναι διαθέσιμες στα αγγλικά, γερμανικά, γαλλικά, και ελληνικά με μεταφράσεις που πραγματοποιήθηκαν από τα ινστιτούτα - μέλη του δικτύου *transform! europe*. Το Υπόμνημα εκδίδεται από την ομάδα των «Ευρωπαίων Οικονομολόγων για μια Εναλλακτι-

κή Οικονομική Πολιτική στην Ευρώπη» και υποστηρίζεται από 200 διακεκριμένους Ευρωπαίους οικονομολόγους. Τα κείμενα μπορεί κανείς να τα παραγγείλει μέσω e-mail από τα γραφεία του *transform! europe* στη Βιέννη: office@transform-network.net όπως και από τα μέλη του δικτύου στη Γερμανία, Γαλλία και Ελλάδα.

Για παραγγελίες στα αγγλικά, γερμανικά, γαλλικά ή ελληνικά μπορείτε να επικοινωνήσετε με το: of-

office@transform-network.net ή με τα μέλη του δικτύου μας.

Espaces Marx (Γαλλία)
Espaces_Marx@internatif.org
Ινστιτούτο Νίκος Πουλαντζάς (Ελλάδα)
info@poulantzas.gr
Sozialismus (Γερμανία)
reduction@sozialismus.de

«Συστημικός Κίνδυνος; Οι Συνέπειες της Οικονομικής Κρίσης στην Ιδιωτική Ασφάλιση», η μελέτη του Ρίχαρντ Ντέτγκε είναι διαθέσιμη στα αγγλικά

Η μελέτη σχετικά με τους κινδύνους που απορρέουν από τα ιδιωτικά ασφαλιστικά συστήματα, που εκπονήθηκε από τον Ρίχαρντ Ντέτγκε για λογαριασμό του *transform! europe*, είναι διαθέσιμη στα αγγλικά σε

έντυπη μορφή και μπορείτε να την παραγγείλετε στέλνοντας μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση office@transform-network.net.

Το κείμενο υπάρχει σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα: <http://>

www.transformnetwork.net/uploads/media/Detje_FinancialCrisis.pdf.

Η μελέτη του Ρίχαρντ Ντέτγκε θα περιέχεται στην επόμενη ελληνική έκδοση του περιοδικού *transform!*.

Γραφτείτε συνδρομητές στο ενημερωτικό δελτίο του transform!

Το ενημερωτικό δελτίο του *transform!* εκδίδεται κάθε μήνα και αποτελεί δωρεάν ηλεκτρονική υπηρεσία του δικτύου μας, που παραδίδεται απευθείας στο ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο.

Για να εγγραφείτε, στείλτε ηλεκτρονικό μήνυμα (e-mail) στο: [«info@poulantzas.gr»](mailto:info@poulantzas.gr) ή/και στο [«office@transform-network.net»](mailto:office@transform-network.net)

Μπορείτε να ακυρώσετε την εγγραφή σας με μηνύματα στις ίδιες ηλεκτρονικές διευθύνσεις.